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Új pápa a Vatikán élén
A Vatikánban, május 8-án lezajlott konklávé dönté-

se értelmében Robert Francis Prevost lett a katolikus
egyház új pápája. Az amerikai származású egyházi
vezetõ három évtizedig szolgált Peruban misszionári-
usként, tanárként, elöljáróként, majd püspökként. 2023-
tól a Püspöki Dikasztérium prefektusaként felügyelte
a püspökök kinevezését a Vatikánban. Széles körû ta-
pasztalattal rendel-
kezik mind a lelki-
pásztori munkában,
mind a világegyhá-
zat érintõ kérdések-
ben. Prevost megvá-
lasztása mérföldkõ-
nek számít: õ az elsõ
észak-amerikai pá-
pa a történelemben.
Pápasága idején vár-
hatóan kiemelt fi-
gyelmet kap majd a társadalmi igazságosság, a béke,
a szegények felkarolása és a fiatalok megszólítása. Ezt
tükrözi névválasztása is, hiszen az 1903-ban elhunyt
XIII. Leó volt az elsõ pápa, aki a modern világ kérdé-
seire és problémáira választ kívánt adni, és 1891-es,
Rerum novarum kezdetû enciklikájával fölszólalt a
munkások jogai mellett, mellyel megalapozta a kato-
likus egyház társadalmi tanítását.

Zöld tanulmányút
Nyíregyházán

Szlovák, görög és olasz diákok érkeztek múlt hétfõn
Nyíregyházára öt napra az Erasmus+ program részeként,
hogy jobban megismerjék a város környezetvédelmi tö-
rekvéseit. A városházán ünnepélyesen köszöntötték õket,
és egy elõadást is meghallgattak a megújuló energiák-
ról, a zöldterületek növelésérõl és a környezeti nevelés-
rõl. A program során gyakorlati tevékenységekben is részt
vettek, például vízminõségmérésben és újrahasznosítási
technológiák megismerésében. A látogatás célja az volt,
hogy a diákok saját élményeken keresztül tanuljanak a
fenntarthatóságról, és más országok fiataljaival is együtt
dolgozzanak. A projekt két évig tart, és különbözõ té-
mákat dolgoznak fel, mint az energia, sport, biodiverzitás
vagy az újrahasznosítás. A szervezõk remélik, hogy a
fiatalokon keresztül még több emberhez eljuthat a kör-
nyezettudatos gondolkodás fontossága.

Példaképek a szakképzésben

Idén 42 végzõs tanulót díjaztak a Nyíregyházi Szak-
képzési Centrumban, akik hazai és nemzetközi szakmai
versenyeken értek el kiemelkedõ eredményeket. A cent-
rumhoz tartozó iskolákban ezt az ünnepséget minden év-
ben megrendezik, és a díjazottak – az elért eredménye-
ik függvényében – vizsgamentességet is kaphatnak.

Már hagyománnyá vált a Szakképzési Centrumban, hogy
minden évben díjazzák azokat a végzõs diákokat, akik
kimagasló eredményekkel teljesítenek különbözõ verse-
nyeken. A múlt szerdán elismerésben részesült 42 fiatal
különféle szakirányokon tanult az elmúlt években. Az in-
tézmény már 9 éve megrendezi díjátadó ünnepségét.

Elismerik a fiatalok tehetségét
és eredményeit

Gurbánné Papp Mária fõigazgató kiemelte, hogy az ápri-
lis–május idõszak mindig mozgalmas a Szakképzési Cent-
rumban, hiszen ekkor zajlanak az érettségik és a Szakma
Sztár Fesztivál is, amelyen két diák dobogós helyezést ért el.
– Az idei Szakma Sztár Fesztiválon az Inczédy iskola
központifûtés-szerelõ tanulója a második helyen végzett, míg
a Wesselényi iskola informatikai rendszer- és alkalmazás-
üzemeltetõ tanulója harmadik lett. A vízügyi technikusok
ismét remekeltek: az ÉVISZ diákjai közül hatan is bekerül-
tek a legjobb nyolc közé. A verseny legjobb vízügyi techni-
kusa, valamint a második helyezett is ebbõl az iskolából
került ki – részletezte a fõigazgató, aki kiemelte, a díjazott
tanulók példát mutathatnak társaiknak, és bizonyítják: a szak-
képzésben is van karrierlehetõség. Hozzátette, hogy a tanu-
lók több hazai robotikaversenyen is eredményesen szerepel-
tek, továbbá külön méltatta a Bánki és a Széchenyi tech-
nikum diákjainak évek óta tartó sikeres munkáját.

Különbözõ feladatokat kellett
teljesíteni a versenyen

Ster Patrik a Wesselényiben tanul a 13. B osztályban in-
formatikai rendszer- és alkalmazásüzemeltetõ technikusként.
Az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyen döntõbe ju-
tott, amelyen harmadik helyen végzett. – Elõzetesen egy
interaktív vizsgán kellett továbbjutnunk. A vizsgán Windows,
illetve Linux szerverrel kellett dolgoznunk hálózati eszkö-

zök segítségével. Ezeknek az IP címzése, beállítása, módo-
sítása volt még feladat, ezen kívül volt egy felhõ szolgálta-
tás alapú feladatsor is – fejtette ki a diák. A díjazottak ered-
ménytõl függõen bizonyos vizsgák alól is mentesültek, volt,
aki a teljes szakmai vizsga alól felmentést kapott.

Mindent megtesznek a tehetségek
kibontakozásáért

Dr. Kovács Ferenc polgármester is köszöntötte a tehet-
séges fiatalokat a díjátadó ünnepségen. Mint mondta, na-

gyon büszkék arra, hogy ennyi ígéretes diák tanul Nyír-
egyházán. – Jó látni, hogy mennyi tehetséges diák van
itt, és mögöttük mennyi elhivatott pedagógus, valamint
támogató család áll, amelyek lehetõséget teremtenek
számukra a fejlõdéshez. Az önkormányzat, a Szakkép-
zési Centrum az oktatási intézményekkel együtt mindent
megtesz azért, hogy ezek az eredmények, tehetségek
fejlõdjenek. A cél az, hogy a fiatalok tanulmányaik után
visszatérjenek, és Nyíregyházán kezdjék el a pályájukat
– mondta dr. Kovács Ferenc. Megjegyezte, mindenképp
szükséges, hogy támogassák ezeket a fiatalokat azon az
úton, amelyet elképzeltek maguknak.

Népszerûek a Szakképzési Centrum
iskolái

A Szakképzési Centrum 10 iskolájának képzései igen
népszerûek, jelenleg közel tízezren tanulnak az intéz-
ményekben összesen, ebbõl 2500-an végeznek az idei
tanév végén. Az iskolák 42 díjazottját vizsgamentesség-
gel jutalmazták, valamint oklevelet és ajándékutalványt
is kaptak elismerésként.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Fotó: Zadubenszki Norbert, Görög-
katolikus Metropólia
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Elkészült az aszfalt
Zavartalanabb közlekedés a Butyka belterületén felújított szakaszon
Megszûnt az állandó félpályás útlezárás Butyka belte-

rületén, a Nyíregyháza és Nagykálló közötti útszakaszon.
A közlekedést eddig alapvetõen korlátozó munkálatok
az ipari park bõvítéséhez kapcsolódó beruházás részei
voltak, amelyet Nyíregyháza önkormányzata az Építési
és Közlekedési Minisztérium támogatásával valósít meg.
A fejlesztés célja, hogy korszerû közlekedési és közmû-
infrastruktúra épüljön ki a munkahelyteremtõ cégek szá-
mára. A beruházás elõnyeit mostantól a Butykán és tér-
ségében élõk is élvezhetik.

Jó hír a közlekedõknek, hogy múlt hétfõtõl a korábbi-
hoz képest már zavartalanabbul haladhat a forgalom a
Nyíregyháza és Nagykálló közötti útszakaszon, Butyka
belterületén. Az elmúlt hónapokban félpályás forgalom-
korlátozás volt érvényben a város egyik legforgalmasabb
ipari és elõvárosi közlekedési tengelyén. Az alapvetõ
korlátozást most feloldották, miután a kivitelezõ a várt-
nál gyorsabban, az ütemtervet megelõzve végzett az asz-
faltozás döntõ részével, ám az utómunkálatok miatt még
kisebb várakozási idõkkel számolniuk kell egyes szaka-
szokon.

Hosszú távú befektetés

A fejlesztés a Nyíregyháza önkormányzata által koor-
dinált, a kormány, illetve az Építési és Közlekedési Mi-
nisztérium támogatásával megvalósuló iparipark-bõvíté-
si beruházás része. A projekt célja, hogy hosszú távon
modern közlekedési és közmûhálózattal szolgálja ki a

hazai és nemzetközi befektetõket, elõsegítve ezzel a mun-
kahelyteremtést és a térség gazdasági erõsödését.

Megszûnt a forgalomkorlátozás
Dr. Podlovics Roland alpolgármester elmondta, a kivi-

telezõ az ütemtervnél korábban végzett az aszfaltozással,
így megszûnik az útlezárás Butykán, és a további munkák
már forgalomkorlátozás nélkül zajlanak. – Az eredeti ütem-
tervet egy kicsit megelõzve, a kivitelezõ hamarabb el tu-
dott jutni a befejezõ munkálatokhoz. Az aszfaltozási mun-
kálatok – pontosabban a kopóréteg elhelyezésének – be-
fejezését követõen soron kívül megszûnik az útlezárás.
Ezt követõen még hátra vannak bizonyos befejezõ mun-
kálatok, például az aszfaltfestés és egyéb padkarendezési
feladatok, de ezek mellett már nem szükséges fenntartani
a félpályás útlezárást. Így tehát örömteli hír, hogy a butykai

lakosoknak nem kell tovább beilleszteniük ezt a kényel-
metlenséget a mindennapi életükbe – tájékoztatott.

Az alpolgármester hozzátette, a félpályás lezárás
feloldása nemcsak a kivitelezés szempontjából fon-
tos állomás, hanem egyben mérföldkõ is a Nyíregy-
háza által koordinált iparipark-bõvítési projektben. A
városvezetés célja, hogy a beruházás ne csupán a
gazdasági növekedést és a befektetõi környezet javí-
tását szolgálja, hanem kézzelfogható elõrelépést je-
lentsen a lakosság számára is – elsõsorban a mindenna-
pi közlekedésben tapasztalható komfort és biztonság
terén. Mint mondta, a város fejlesztéspolitikájában ki-
emelt szempont, hogy az infrastrukturális beruházások
eredményeit a lakosok a saját életükben is érzékeljék,
erre jó példa a Butyka belterületén húzódó szakasz re-
konstrukciója.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Egyelõre elmaradt kórházi fejlesztések
11 milliárd forintos korszerûsítés csúszik a brüsszeli politika miatt
11 milliárd forintnyi olyan forrást is visszatart Brüsszel és

a Tisza Párt, amit többek között a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Oktatókórház nyíregyházi telephelyének felújí-
tására fordítana a kormány – közölte az egészségügyi állam-
titkár. A magyar helyreállítási alap listáján szerepel a nyír-
egyházi szakrendelõ épületének javítása és a sebészeti tömb
korszerûsítése is, az erre fordítható forrást azonban politikai
okok miatt nem kapja meg Magyarország az Európai Unió-
tól, hangsúlyozta Takács Péter nyíregyházi látogatásán.

„Haza fogjuk hozni a forrásokat” – ezt hangsúlyozta
dr. Vinnai Gyõzõ, Nyíregyháza egyik országgyûlési kép-
viselõje annak kapcsán, hogy az Európai Unió politikai
okok miatt blokkolja a Magyarországnak járó pénzügyi
forrásokat. Május 13-án a Nyíregyházi Jósa András Tag-
kórház udvarán tartott sajtótájékoztatót Takács Péter
egészségügyi államtitkár.

Nem férnek hozzá a forrásokhoz

A magas rangú politikus úgynevezett szembesítõ körútra
indult néhány héttel ezelõtt, a hazai kórházakat járja kettõs
céllal: egyrészt bemutatja az intézmények elmúlt években
megvalósult fejlesztéseit, valamint beszél azokról a jövõ-
beli beruházásokról, amelyek a magyar helyreállítási alap
listáján szerepelnek, azonban a brüsszeli politikusok és a
hazai ellenzék miatt el kell halasztani. – Blokkol a Tisza
Párt és Brüsszel sunyi kis alkuja. Ezekhez a forrásokhoz,
fejlesztésekhez nem férünk hozzá politikai alapon – mond-
ta az államtitkár.

40 milliárdos fejlesztés a megyében

– Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye mintegy 40 mil-
liárd forintos egészségügyi fejlesztési forrásban része-

sült 2010 óta, ennek egyharmada tisztán nemzeti for-
rás volt. A Fidesz-KDNP kormányzása alatt eddig or-
szágos szinten 560 milliárd forint jött az unióból, amit
egészségügyi fejlesztésekre fordíthattak, ez többek
között Nyíregyházát is érintette, a tömbkórház projekt
részeként létrehozták Kelet-Magyarország egyik leg-
korszerûbb onkológiai centrumát, több ezer négyzet-
méteren megújult a belgyógyászati ellátás és a gyer-
mekosztály is – tette hozzá Takács Péter.

Csúsznak a beruházások

– Vannak olyan területek, ahova még nem jutottunk
el, ilyen például a szakrendelõk, az az eddigi felújítá-
sokból kimaradt. Ezt az épületet tettük fel az RRF lis-
tára, amit aztán Magyar Péter és Kulja András a brüsszeli
barátaiktól megkapott, és végiglátogatták annak a lis-
tának számos elemét. Mik szerepeltek azon a listán?
Azok az épületek, amelyek jelenleg még rossz mûsza-
ki állapotban vannak, mert nem jutottunk el még oda
a felújítással, ezt tûztük ki célul. Itt szerepel a szak-

rendelõ épülete, szerepel a sebészeti tömbnek az ener-
getikai korszerûsítése és még több kisebb épület, és
Mátészalkán is van még a vármegyében olyan épület,
ami felújításra szorul, tehát a Szabolcs-Szatmár-Bereg
megyei kórházaktól és emberektõl 11 milliárd forint-
nyi forrást tartanak vissza – mondta a sajtótájékozta-
tón Takács Péter, aki azt is hangsúlyozta, a kórházi
felújításokat és építkezéseket csak szakaszosan lehet
megvalósítani, mert a betegellátás nem állhat meg, azt
folyamatosan biztosítani kell az egészségügyi intéz-
ményekben.

Bölcsõdék építését kell elhalasztani

A magyar helyreállítási alap listáján nemcsak egész-
ségügyi intézmények korszerûsítései szerepelnek, hanem
ipari, közlekedési, oktatási és vasúti is. Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegyében például több bölcsõdei beruházást
sem sikerült elindítani a források megvonása miatt – errõl
már dr. Szabó Tünde országgyûlési képviselõ beszélt a
sajtótájékoztatón. – A nem egészségügyi tárgyú RRF-ek
között van Nyírbéltek, Balkány, Nagyecsed és Dombrád
városának a bölcsõdei fejlesztései: építések és bõvítések
tartoznak ide. Vannak olyan, már elõfinanszírozott pro-
jektek, amelyek a kormány döntése miatt el tudtak in-
dulni. Nagyon bízunk abban, hogy vissza fogjuk tudni
kapni az Európai Unió illetékes bizottságaitól a forráso-
kat, ilyen például az új görögkatolikus bölcsõde építése
Oroson, a digitális oktatás a Nyíregyházi Egyetemen és a
szakképzési centrum szakképzõ intézményének fejlesz-
tése – mondta a képviselõ. – A kormánypárti képviselõk
a jövõben is azért fognak dolgozni, hogy a magyar em-
berek életminõségét tudják javítani – tette hozzá.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Közgyûlés: újabb nemzetközi vállalatok érkeznek Nyíregyházára
Két új nagyberuházást jelentett be Nyíregyháza pol-

gármestere a múlt csütörtöki közgyûlésen, a nemzetközi
vállalatok érkezésével akár hatszáz új munkahely is lét-
rejöhet a városban. A képviselõk 22 napirendi pontról
döntöttek nyílt ülés keretében.

Két nagy múltú kitüntetés átadásával kezdõdött a má-
jusi városi közgyûlés. A „Nyíregyháza Város Sportjáért”
„Kovács „Bütyök” József-díj”-at adták át, ezúttal Erdõsné
Balogh Erikának ítélték oda. Erdõsné Balogh Erika volt

röplabdázó, ötszörös Magyar Bajnok, hatszoros Magyar
Kupa- és egyszeres Interliga gyõztes, 46-szoros váloga-
tott, akit négyszer választottak az „Év Játékosának”. Edzõ-
ként már 15 éve hozzájárul ahhoz, hogy a Sportcentrum
a magyar utánpótlás röplabdázás egyik fellegvára. A köz-
gyûlés a város lakosságának közbiztonsága érdekében
hosszabb idõn át végzett áldozatkész és felelõsségteljes
hivatásos rendõri tevékenysége elismeréseként a „Nyír-
egyháza Város Közbiztonságáért” „Sztárek Ferenc-díj”
kitüntetést Kerekes István rendõr zászlós részére adomá-
nyozta, aki a Nyíregyháza-Huszártelep körzeti megbí-
zottja. Szorgalma, teljesítõképessége, munkához való
hozzáállása átlagon felüli. A terület bûnügyi helyzeté-
nek javulásához, a bûnügyek felderítéséhez, a körözött
személyek elfogásához hatékonyan hozzájárult.

Két új beruházó az ipari parkban
A megszokott menetrend szerint a két közgyûlés között

történt események összefoglalójával folytatódott a közgyû-
lés, amelyet most is a Nyíregyházi Televízió készített. A
polgármesteri szóbeli kiegészítésbõl kiderült, két új nem-
zetközi vállalat érkezik Nyíregyházára, ahogy dr. Kovács
Ferenc fogalmazott: most jutott olyan fázisba a két befek-
tetõi tárgyalás, hogy már számot tudott adni azokról a nyil-
vánosság elõtt is. – Az egyik új befektetõnk egy olyan
kínai világcég, mely közös vállalkozásokat alapított több
nemzetközi autóipari beszállítóval, például Németország-
ban, Spanyolországban, Ausztriában és Kanadában. Össze-
sen 14 termelési bázisa és több mint 40 gyára van a válla-
latnak. A cég autóipari belsõ alkatrészek tervezésére, fej-
lesztésére és gyártására szakosodott, az autók fenntartha-
tóságának és kényelmének növelésére koncentrálnak kör-
nyezetbarát, könnyû és alacsony kibocsátású opciókkal.
A cég a beruházását a hazai ingatlanpiac egyik meghatá-
rozó, magyar tulajdonú ingatlanfejlesztõjén és vezetõ, ré-
giós ipari-logisztikai fejlesztõjén keresztül valósítja meg.
A várhatóan 25 milliárd forintos beruházás 400–450 új
munkahelyet teremthet Nyíregyházán – tájékoztatott a
polgármester. – A másik, szintén kínai cég szeparátor anya-
gok kutatás-fejlesztésével, gyártásával, értékesítésével és
mûszaki szolgáltatásaival foglalkozik. Ez a cég tervezet-
ten 60 milliárd forintos beruházással teremt majd várható-
an 150 új munkahelyet az elektromobilitáshoz köthetõ ipar-
ágban. Az új gyártókapacitás a „korábbi Flextronics” te-
lephelyen valósul meg – tette hozzá.

Jól gazdálkodott az önkormányzat
2024-ben

A következõ napirendi pontként elfogadták az önkor-
mányzat 2024. évi költségvetési gazdálkodásának vég-
rehajtásáról szóló elõterjesztést. Varga János könyvvizs-
gáló úgy fogalmazott, a tavaly valamivel több mint 167
milliárd forint bevétellel és megközelítõleg 141 milliárd

436 millió forint kiadással hitelesítették. – A számszaki
adatok mellett az elõterjesztésben nagyon részletes szö-
vegi beszámoló készült arról, hogy 2024-ben az önkor-
mányzat milyen munkát végzett el, a terveit hogyan si-
került teljesíteni. A számszaki adatok mellett a szakmai
oldal nagyon erõsen kidomborodik ebben a beszámoló-
ban és ez támasztja alá azt, hogy a kincstár jelentése,
amit szintén csatolt az elõterjesztõ, gyakorlatilag nullá-
val zár, tehát hibátlanul végezték a munkájukat a gaz-
dasági osztály dolgozói – fejtette ki a közgyûlésen Varga
János könyvvizsgáló.

FIDESZ-KDNP:
Áldozatos munka és szakmai hozzáértés

Egy évig alapos vizsgálat zajlott az önkormányzatnál,
amely eredménye egy kifejezetten pozitív kincstári je-
lentés – hangzott el. – Szeretném megköszönni a hivatal
valamennyi munkatársának azt az áldozatos munkát és
szakmai hozzáértést, amivel így tudták zárni a 2024. évet
és a kincstári jelentést, ez egy nagy teljesítmény. Az elõt-

tünk lévõ anyag is hosszú szakmai beszámoló, valóban
részletesen látjuk a feladatokat, amiket közösen végez-
tünk el 2024-ben, amit alátámasztanak azok a számok,
amelyek szigorú gazdálkodás eredményeként alakultak
ki – részletezte Halkóné dr. Rudolf Éva Fidesz-KDNP frak-
cióvezetõ. Az elõterjesztésben szerepel az is, hogy fo-
lyószámlahitel igénybevételére 2024-ben sem volt szük-
sége Nyíregyházának.

Szövetségben Nyíregyházáért:
A pályázatok nem terhelik Nyíregyházát

– Ahogy már a költségvetési vitánál is érzékelhetõ volt,
impozáns számok jelentek meg az elõterjesztésben, és az
önkormányzatok könnyebb helyzetben vannak, mint 2010

elõtt abból a szempontból, hogy a pályázatok önerõ nélkü-
liek, 100 százalékos a támogatásuk a kormányzat által, így
a megvalósításuk nem terheli Nyíregyházát sem. Vannak
olyan súlyponti kérdések, amelyekben nem értünk egyet a
fideszes városvezetéssel, például szociális támogatások bi-
zonyos körénél, de az önkormányzati bérlakások építésé-
nél, vásárlásánál is elõre lépést szeretnénk. Mi mindig meg-
fogalmazzuk a véleményünket, de mivel ezek nem kerül-
nek bele a költségvetésbe, így a zárszámadásba sem, ezért
tartózkodtunk ennél a napirendi pontnál – fogalmazott a
Nyíregyházi Televíziónak Jeszenszki András frakcióvezetõ.

Romák támogatása
A képviselõk elfogadták azt a tervezetet is, amely alap-

ján a város Roma Nemzetiségi Önkormányzatának egy-
millió forintot biztosít arra a tevékenységére és programja-
ira, amelyek a roma lakosság felzárkóztatásának, integrá-
ciójának érdekében szükségesek 2025-ben. Ezt erõsítve a
város március óta új irodahelyiséget is biztosít számukra.

Állatvédelem
Az önkormányzat 2025-ben támogatási szerzõdést kö-

tött a Közös Ügyünk az Állatvédelem Alapítvánnyal
ebrendészeti telep fejlesztésére. A közel 9 millió forintos
támogatásból az önkormányzat 54 kutyaházat szerzett
be az Állategészségügyi Telep számára.

Új rendõrkapitány
Új vezetõje van a Nyíregyházi Rendõrkapitányságnak,

a vármegyei rendõrfõkapitány Illés Tamás rendõr alezre-
dest nevezte ki a feladatra, aki eddig megbízott vezetõ-
ként látta el munkakörét. A képviselõk is támogatták az
errõl szóló elõterjesztést.

Tovább nõhet az energiafelhasználási
hatékonyság

A képviselõk elfogadták az „Energiamenedzsment
rendszer bevezetése Nyíregyháza közintézményeiben”
címû pályázati programról szóló napirendi pontot. Az elõ-
terjesztésbõl kiderül, a projekt átfogó célja az önkormány-
zathoz tartozó intézmények és költségvetési szervek épü-
letállománya energiafelhasználási hatékonyságának nö-
velése, ezáltal az üvegházhatású gázok kibocsátásának
csökkentése, hozzájárulva a város légszennyezettségé-
nek csökkenéséhez. A projektre közel 225 millió forint,
100 százalékos támogatást kap az önkormányzat.

Civilek támogatása
Az önkormányzat elismeri és támogatja a helyi önszer-

vezõdõ közösségeket és azok tevékenységeit, amelyet a
településen élõ állampolgárok érdekében végeznek. A
2025. évi költségvetési rendelet 35 millió forint összeget
különített el a pénzügyi támogatásukra. A közösségek öt
különbözõ alapokhoz nyújthatták be igényeiket: civil,
kulturális, városfejlesztési és környezetvédelmi, közbiz-
tonsági, valamint ifjúsági.

Felülvizsgált parkolóövezetek
Az elmúlt évek parkolásüzemeltetési tapasztalatai azt

mutatják, hogy a fizetõ- és nem fizetõ övezetek folyamatos
felülvizsgálata szükséges. A lakossági kéréseket is figye-
lembe véve új területeket vonnak be a fizetõ övezetekbe
majd október elsejétõl. A képviselõk hosszasan egyeztettek
az új parkolóhelyek létesítésérõl és a fizetõparkolók hely-
zetérõl. Lengyel Máté, a Szövetségben Nyíregyházáért kép-
viselõje is egyetért a lakossági igényekkel, amiket maga is
továbbít a NYÍRVV felé, ám ez szerinte nem oldja meg az
alapvetõ problémát, a parkolóhiányt. – Az elmúlt tíz évben
óriási mértékben nõtt a gépkocsik száma, ráadásul a leg-
több autós mindig a kényelmes, közeli parkolókat keresi,
ezért még bonyolultabb kérdéssé vált a parkolási gondok
megoldása – így reagált a polgármester, aki kiemelte, elsõ
körben az útfelújításokra helyezték a hangsúlyt, jelenleg a
parkolóházak tervezése van folyamatban mind a belváros-
ban, mind Sóstón, de a stadion mellett is épül egy 300 állá-
sos parkolóház. Dr. Podlovics Roland alpolgármester hoz-
zátette, a sóstói gondok enyhítésén már a négynapos hétvé-
géken is dolgoztak, ami a készülõ parkolási koncepció
egyik elsõ, kísérleti lépése volt, és vizsgálják például a
volt Korányi F. utcai Volán telephely P+R-ként történõ
hasznosítását Sóstóval kapcsolatban.

Sóstói napijegy, tanszünetes tanulóbérlet
Elõterjesztést fogadtak el a képviselõk a közösségi

közlekedés tarifarendszerének módosításáról is. Így júni-
us 1-tõl elérhetõvé válik a Sóstó napijegy, amelyet a 8,
8E, 8T, 55, 55T és 900-as viszonylaton használhatják ked-
vezõ, 650 forintos áron. Elindul a nyári tanszünetes tanu-
lóbérlet értékesítése, amely 2800 forintba kerül majd,
magyar és külföldi diákoknak egyaránt igényelhetõ június
elsejétõl a nyári szünet utolsó napjáig. A buszon vásárol-
ható jegy ára pedig 500 forintra módosul, miután ebbõl a
kerek összegbõl visszaadni is egyszerûbb a sofõröknek.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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II. világháborús kiállítás nyílt
A nyíregyházi Kállay Gyûjteményben

„Requiem egy hadseregért” címmel nyílt
kiállítás, amely a II. világháború tárgyain
keresztül idézi fel a múltat. Több mint 100
eredeti darabot láthatnak az érdeklõdõk,
köztük fegyvereket és egyenruhákat. A ki-
állítás apropója a gyõzelem napja és
Kállay Miklós emléke, aki a háború alatt
miniszterelnök volt, és a ház egykor az õ
otthona volt. A Hadtörténeti Múzeum is
segítette a tárlat létrejöttét. A kiállítás jú-
nius 29-ig látogatható, és kapcsolódik a
Múzeumok Éjszakája rendezvényeihez is.

A Sóstói Múzeumfaluban emlékkonferenciával indult el a Luby Margit néprajzkuta-
tó 140. születésnapja alkalmából szervezett emlékév. A rendezvényt a Sóstói Múze-
umfalu, a Nyíregyházi Egyetem, a Luby Társaság és a vármegyei értéktár közösen
szervezte. A Luby Társaság két új könyvet is bemutatott: az egyik Luby írásaiból válo-
gat, a másik pedig Petõfi szatmári verseit gyûjti össze. Luby Margit és a hozzá köthetõ
kastély is bekerült a megyei értéktárba. Az emlékév során kiállításokkal, túrákkal és
vetélkedõkkel is készülnek az érdeklõdõknek.

Luby-emlékév
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Nyíregyházán a Magyar Fürdõszövetség közgyûlése
A Magyar Fürdõszövetség 2025-ös közgyûlését idén

Nyíregyházán tartották, ahol az ország fürdõszakmai sze-
replõi, döntéshozói és szakértõi gyûltek össze, hogy meg-
vitassák az ágazat aktuális irányait, kihívásait és jövõbeli
lehetõségeit. Az eseményen többek között szó volt a NEAK-
támogatások változásairól, a SZÉP-kártya újdonságairól és
a technológia, valamint a mesterséges intelligencia für-
dõkre gyakorolt hatásáról. A múlt keddi programot a sós-
tói fürdõ bemutatása és egy gálavacsora zárta, másnap
szakbizottsági ülésekkel folytatódott a rendezvény.

A Magyar Fürdõszövetség 2025. évi közgyûlésének tíz
év után ismét Nyíregyháza adott otthont. Az ország min-
den részérõl érkeztek szakemberek, hogy megvitassák
az ágazat aktuális kihívásait és jövõbeli lehetõségeit.

Reform elõtt a támogatások rendszere
Kántás Zoltán, a Magyar Fürdõszövetség elnöke elmond-

ta, 2024-ben több stratégiai területen történt elõrelépés.
Továbbra is kiemelt cél a fürdõszolgáltatások kedvezmé-
nyes áfájának elérése, valamint a gyógykezelések TB-tá-
mogatásának megújítása. Mint mondta, jelenleg konstruk-
tív párbeszéd zajlik a kormányzati szereplõkkel a szüksé-
ges módosítás érdekében. – A Magyar Turisztikai Ügynök-
ség és a Nemzetgazdasági Minisztérium elvi támogatásá-
val egy tanulmányt kívánunk bemutatni a gyógyfürdõk és
az ott végzett kezelések egészségre gyakorolt jótékony
hatásairól, valamint javaslatot teszünk a finanszírozási rend-
szer korszerûsítésére is – hangsúlyozta a szövetség elnö-
ke, aki hozzátette, a szaunamester-képzésben is sikerült
elõre lépni, egységes követelményrendszert alakítottak ki.

Tanulás egymástól, terepen
Matavovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezér-

igazgatója szerint nagy megtiszteltetés, hogy Nyíregy-
háza adhatott otthont a rendezvénynek, ami szakmailag
és kommunikációs szempontból is jó lehetõség a város-
nak. – A szakmai programok része egy fürdõlátogatás. A
kollégákkal, szakemberekkel átmegyünk a fürdõbe, ahol
az elmúlt idõszak különbözõ fejlesztéseit bemutatjuk,
illetve a mûködésünket. Ezek az alkalmak nemcsak be-
mutatók, hanem kétirányú kommunikációt is jelentenek,
tapasztalatcserére adnak lehetõséget. Vannak fejleszté-
sek bõven, hiszen az elmúlt évben építettünk egy parko-
lót, kutat fúrtunk, az idei évben szaunát bõvítünk, de hát
a legutolsó közgyûlés óta felépült a gyógyászati szárny
az Aquariushoz kapcsolódóan – emelte ki.

Új szállodák és összehangolt attrakciók
Az eseményen dr. Szabó Tünde kormánybiztos mellett dr.

Kovács Ferenc polgármester is köszöntötte a résztvevõket,
aki megjegyezte, Nyíregyháza, különösen Sóstógyógyfürdõ,
fontos szerepet tölt be a turizmusban. A környezõ térségekkel
való jó kapcsolatok és az elmúlt évek fejlesztései, például
két új szálloda megépítése, tovább erõsítették a város vonze-
rejét a turisták körében. – Összekapcsoltuk a helyi attrakció-
kat, Sóstón van az állatkert, 10 perces, kényelmes sétán be-
lül szintén itt van a múzeumfalu. Építettünk egy színvonalas
hotelt, és átadtuk egy jó üzemeltetõnek, hogy a gyakorlat-
ban is lássuk, hogyan mûködik, és milyen elõnyökkel jár, ha
egy fürdõ közvetlen közelében olyan hotel üzemel, amely-
bõl közvetlen átjárás biztosított a fürdõbe – mondta.

A fürdõágazat aktuális kérdései
Az eseményen több érdekes szakmai elõadás is elhang-

zott, többek között a NEAK-támogatások átalakításáról
és a SZÉP-kártya új lehetõségeirõl. Szó volt a fürdõk sza-
badtéri fejlesztéseirõl, modern technológiákról, és arról
is, milyen szerepet kaphat a mesterséges intelligencia a
fürdõszektorban.                             (Szerzõ: Boros Rita)

A Tófürdõ május 17-i nyitását megelõzõen a Sóstó-
Gyógyfürdõk Zrt. elvégezte a szükséges elõkészülete-
ket, valamint a kötelezõ vízmintavételeket. A tó vize
a vizsgálati eredmények alapján kiváló, a vizsgált pa-
raméterek a határértékeknek megfelelõ, vagy az alat-
ti értéket mutatnak. A szezon során a vízminõség fo-
lyamatos ellenõrzés alatt áll, az aktuális eredménye-
ket a társaság rendszeresen közzéteszi a honlapján,
hogy a vendégek biztonságosan élvezhessék a fürdõ-
zést – áll a társaság közleményében.
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Kétszeres Simon lesz Gulyás Attila:
visszatér a Legénybúcsú, jön az Aranylakodalom premier

A Békéscsabai Jókai Színház színiiskolája elvégzését
követõen társulati tag lett a békési megyeszékhelyen,
2020-tól pedig a Móricz Zsigmond Színház mûvésze a
Junior Prima díjas Gulyás Attila. Számos szerepben lát-
hattuk már Nyíregyházán, egyik kedvence Loncsár a
Szaffiból. Gyermekdarabokban, musicalekben, vígjáté-
kokban és drámákban egyaránt színpadra lépett, koncert-
jei mindig nagy sikert aratnak.

Kiemelkedõ alakításai közül meg kell említenem a
Frankenstein férfi Kreatúráját, Drisst az Életrevalókból, a
Tanárt Az öreg hölgy látogatásában. Ebben az évadban õ
Lámpás, a törpe, zsörtölõdõ szellem (A padlás), Malcolm
Maggregor (Alul semmi), Michael (Házassági leckék kö-
zéphaladóknak), továbbá Simon a Legénybúcsúban és az
Aranylakodalomban.

– Tudsz hazudni? Pontosabban: jól tudsz hazudni?
– Hazudni bûn. De gondolom, a Házassági leckék és

az Aranylakodalom kapcsán kérdezed. Nem mondom azt,
hogy nem hazudtam már életemben, de akkor nagyon
kellemetlenül éreztem magam, és nagy lelkiismeret-
furdalással járt. Az ember – azt hiszem – elõbb-utóbb
leszokik az ilyenfajta hülyeségrõl, mint a hazudozás.
Persze színészként olykor megkapjuk, hogy biztos végig-
hazudjuk az életünket, pedig ha tudnák: a színész a leg-
õszintébb ember, aki a hétköznapokban létezik!

– Te is osztod azt a véleményt, hogy a hazug embert
könnyebb utolérni, mint a sánta kutyát?

– Persze, ez nem vitás.
– A Házassági leckékben félelmetesen jó, amit és aho-

gyan elõadsz a színpadon...
– Jean Paul Belmondo sokkal jobb a Kellemes húsvéti

ünnepeket címû filmben. De visszatérve a Házassági lec-
kékhez, ez a darab másképpen van megírva. Nagyon jó
munkafolyamat volt, rengeteget nevettünk, miközben
próbáltuk úgy létrehozni az elõadást, hogy az jól nézzen
ki, igazán humoros legyen. Kiváló partnereim vannak,
Tóth Zolka és a két lány, akik közül Szabó Mártival már
remekül dolgoztam együtt, Kuthy Patríciával viszont most
elõször voltunk partnerek, és igazán jól mûködött.

– Sokak számára ismerõs lehet a darabbeli helyzet,
hiszen a hazugság gyakran velejárója a megcsalásnak.

– Valakiknek. Én nem tartozom közéjük, hûséges típus
vagyok, nem kalandozó.

– Ezek szerint nem saját magadból tudtad elõhúzni a
szerepnek ezt az oldalát?

– Részben igen, visszanyúltam a fiatal suhanc életem-

hez. Soha nem egyszerû egy szinte folyamatos színpadi
jelenlétet igénylõ fõszerepet megcsinálni, fõleg akkor,
ha kevés szereplõs a darab. De nem panaszkodom, sokat
segítettek a többiek, kiváló kollégáim vannak. Sokszor
elmondom: Nyíregyházán nagyon jó színészek alkotják
a társulatot, remek a csapat, segítõkészek, kollegiálisak
vagyunk egymással, nagyon jó barátok is lettünk.

– Szerinted mi adja a Házassági leckék sikerét? Mert
vitathatatlanul az.

– Természetesen a téma humora, hiszen a hazugságok-
ból adódó félreértés többnyire komikus, azt gondolom,
az életben is. A lebukás, annak kezelése, a partner reak-
ciója, ahogy adott esetben elkezd játszani ezzel a hely-
zettel, mind-mind lehet kellemetlen, mindeközben hu-
moros, vicces helyzetek is kialakulnak. Szerintem ez adja
a darab sikerét. Örülünk, hogy nagyon szeretik a nézõk,
a bemutató elõtt volt némi tartás bennem, vajon milyen
lesz a fogadtatás. Az írott mû szerintem nem túl erõs, de
a helyzetkomikumok végül megadják az ízét és formá-
ját.

– Legutóbbi beszélgetésünk idején az Alul semmi pró-
bafolyamata még épphogy elkezdõdött, még nem sokat
tudtál róla mesélni. Azt tudom, hogy kemény volt a fel-
készülés.

– Nagyon sokat dolgoztunk vele és mellette is... Ki
kellett küszöbölni az idõ rövidségét és a közbejött beteg-
ségeket is, ez okozott némi nehézséget. Egy musical szín-
padra állítása sosem könnyû.

– Tényleg nincs más kiút, hogy könnyû pénzhez jussa-
nak ezek a férfiak, mint a vetkõzés?

– Az eredeti filmben a ’90-es években játszódik a tör-
ténet, egy gyárvárosban, Buffalóban – ez egyébként így

volt a valóságban is –, ahol megszûnt a gyár, sokak mun-
kahelye, és az emberek nem tudtak hová menni. Én el
tudom képzelni, hogy van az a helyzet – még velem is
megtörténhet –, amikor nincsen más pénzügyi, kereseti
lehetõség. Számomra alternatíva lehet, hogy kimegyek
az utcára, leteszem a kalapomat, és mivel énekelni tu-
dok, megnézném, ily módon tudnék-e pénzt keresni.

Békéscsabán az egyik barátom azt mondta, ez egy idióta
darab, ennyire hülye nem lehet az ember, hogy vetkõzni
kezd. Ez is egy vélemény. Én azért nem zárnám ki...

– Engem elsõsorban az elõadás drámai része, ereje
fogott meg, bár voltak humoros elemei is.

– Nagyon hétköznapi problémákról, a ma emberének
anyagi nehézségeirõl, a családi és párkapcsolatokról is
szól, emiatt is megérinti a nézõket.

– Színészként a tánc és az ének, vagy a vetkõzés volt
a nagyobb kihívás?

– A tánc és ének. Én már vetkõztem többször, például
a Stúdió K Színház elõadásaiban, hozzászoktam. A szí-
nész munkájának része, hogy nyitott könyv legyen, eköz-
ben el kell fogadnom magam olyannak, amilyen vagyok.

– A várakozásnak megfelelõen érkeztek az elõadás
végén a nézõtéri sikolyok?

– Persze. Úgy van megírva a darab, hogy oda csúcso-
sodik ki. Szétszedik a házat. Aki akarja és még nem lát-
ta, jöjjön, és szedje szét velünk a házat. Szerintem na-
gyon megéri.

– Kétszeres Simon leszel a közeljövõben, visszatér a
Legénybúcsú, jön az Aranylakodalom premier. Utóbbi-
ban is hasonló vidámságokra, poénokra lehet számítani?

– Hasonlókra, mint a Legénybúcsúban. Viszont most
annyiban másabb Gulácsi Tomi és az én szerepem is –
bár ugyanazt a két szereplõt játsszuk, mint a Legénybú-
csúban –, hogy nemcsak önmagunkat fogjuk játszani,
hanem beöltözünk más szereplõnek is. Többet egyelõre
nem árulhatok el. Igazi örömködés, jó értelemben vett
ripacskodás is várható emiatt, ajándék szerepek.

– A tévhittel ellentétben vígjátékot sem könnyû ját-
szani, ez a mûfaj is nagy koncentrációt igényel. De mégis
úgy gondolom, így évad végén talán egy kis felüdülést
jelenthet a színészek számára is.

– Nagyon sok elõadásunk, bemutatónk volt ebben az
évadban, rengeteg szöveggel, koncentrációval, váltások-
kal. Úgy mentünk neki a próbafolyamatnak, hogy ez az
utolsó ebben az évadban, próbáljuk meg élvezni. Szerin-
tem sikerre van tervezve.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Házassági leckék középhaladóknak címû elõadásban
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Képviselõi fogadóóra
Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képvi-

selõje) fogadóórát tart.
Idõpont: május 28., 16.00–17.00 óra

között.
Helyszín: Koszorú utca 10., a régi

iskola épületében.

I. Érkerti Élménynap

Elsõ alkalommal rendezik meg az Érkerti Élményna-
pot, melyre várják az érdeklõdõket. Részletek a Vas-
utas Mûvelõdési Ház Facebook-oldalán és a nyiregy-
haza.hu-n.

Idõpont: május 24. 9.00–13.00 óráig.
Helyszín: Állomás tér 1.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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Nepomuki Szent János-szobor
A katolikus egyházban május 16-án van a folyók,

hidak, hajósok, vízimolnárok és halászok védõszentjé-
nek, a gyónási titok mártírjának,
Nepomuki Szent Jánosnak az ünne-
pe. Szobrait általában hidak mellett
fedezhetjük fel, de városunkban eh-
hez a Kossuth téren, a volt római
katolikus plébániaépület lépcsõházá-
ba kell betérnünk. A helyválasztást
akkor értjük meg, ha röviden felvá-
zoljuk az Isobau Rt. történetét.

A nyíregyházi székhelyû Isobau
Építõmérnöki Kft. 1990 tavaszán ala-
kult. Már elsõ munkáik között fontos
szerepet kaptak a hidak javításai,
felújításai. Ezek sorában talán legki-
emelkedõbb a tokaji Erzsébet király-
né hídnak kiemelkedõ minõségben
elvégzett komplex rekonstrukciója
1997-ben, amiért a következõ évben
Építõipari Mesterdíjban részesültek.
Az 1998-ban részvénytársasággá ala-
kult cég fõprofilja a hídszigetelések
tervezése, kivitelezése.

A Debrecen-Nyíregyházi Római Katolikus Püspökség
1994-ben határozta el a Püspöki Lelkipásztori Központ
felépítését. Az 1997 júniusában felszentelt épületben
helyet kapott a római katolikus plébánia is, amely így

kiköltözött régi épületébõl. Ez a Kossuth téri épület az
államosításig mindig az egyház tulajdonában volt, az

építtette a tér felõli részt emeletesre
1895-ben, míg a Zrínyi Ilona utcai
részt 1911-ben. Ez az emeleti rész
került vissza 1990-ben az egyház tu-
lajdonába, ahol berendezkedett a
plébániahivatal, míg a földszinti üz-
letek önkormányzati tulajdonban
maradtak. Az egyház a kiköltözés-
sel fölöslegessé váló emeleti szintet
1998-ban bérbe adta az Isobau Rt.
részére.

A cég itt rendezte be központi iro-
dáit, de elõtte még átalakították és
gondosan felújították. E munkálatok
során arra törekedtek, hogy „az épü-
let korára, stílusára rímelõ, de a mai
funkcionális igényeknek megfelelõ
belsõ kép alakuljon ki”, így az át-
alakítások több esetben az eredeti te-
rek, helyiségkapcsolatok visszaállí-
tását jelentették. A hidak felújítói
ezek után állítottak szobrot azok vé-

dõszentjének. Orr Lajos szobrászmûvész alkotását 1999.
december 20-án leplezték le.


